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TRABAJO PRACTICO N° 5

Respuesta magnetomeétrica de cuerpos simples

El programa PDYKE calcula el efecto andmalo que un dique magnético produce en el campo
magnético terrestre principal (CMTP). Para eso evalia cédmo se distribuyen los polos libres en las caras del
dique, de acuerdo, con su orientacion relativa al CMTP; calcula el campo magnético inducido en ellos por el
CMTP, y suma el CMTP con ese campo andmalo. Por ultimo, representa el perfil resultante del campo
magnético, tal como se mediria con un magnetémetro protdnico (es decir, intensidad del campo
magnético total).

Calcular las anomalias generadas por un dique vertical de rumbo E-0O, utilizando el programa PDYKE.
Examine las variaciones en amplitud y forma de la anomalia, considerando las situaciones que se
enumeran a continuacién. Describa las anomalias en términos de: amplitud, simetria, posicion de maximos
y minimos relativos. En todos los casos, observe cdmo varia la respuesta al cambiar el ancho, la
profundidad, la inclinaciéon del cuerpo, la extension del cuerpo en profundidad, y su orientacion con
respecto al norte magnético.

a) En el polo sur (inclinacién del campo magnético ~ -909, intensidad ~ 56000 nT).
b) En el Ecuador (inclinacion del campo magnético ~ 09, intensidad ~ 30000 nT).

c¢) En latitud intermedia en el Hemisferio Sur (por ejemplo, en Buenos Aires: inclinacién del campo
magnético ~ -352, intensidad ~ 23000 nT).

2) éCual es la diferencia entre las anomalias observadas en el Polo Norte y en el Polo Sur?

3) éCual es la diferencia entre las anomalias observadas en latitudes intermedias del Hemisferio
Norte y del Hemisferio Sur?

4) Se suministran graficos que ilustran en forma aproximada el modo en que la susceptibilidad
magnética de las rocas es controlada por a) su contenido en volumen de minerales ferromagnéticos, o b)
su contenido en peso de Fe + Mn (expresados como 06xido), en el caso de que no existan minerales
ferromagnéticos en la roca. Utilizando estos graficos responda:

a) Considere dos paquetes de rocas metamorficas; el primero formado por gneises félsicos con un
contenido de 3 % en peso de hierro (expresado como 6xido), y el segundo, formado por gneises maficos
gue contienen un 12 % en peso de FeO. Ninguno de los dos gneises contiene magnetita ni pirrotina. ¢ Cual
seria la susceptibilidad magnética aproximada de cada uno de los paquetes, de acuerdo a su contenido de
FeO?
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b) ¢ Cudnta magnetita deberia contener el gneis mafico para multiplicar su susceptilidad por 10?

c) Considere un basalto con un contenido de 1,3 % en volumen de magnetita.
¢Cual seria su susceptibilidad magnética aproximada? Compare su valor con el del gneis mafico sin
magnetita.
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Relaciones tedricas aproximadas de acuerdo a Rochette et al. (1992) y Clark (1999). El
grafico superior asume un aumento gradual de la densidad de la roca con et aumento del
contenido de Fe.
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